

收治新冠肺炎确诊患者全部治愈出院, 医务人员零感染。阳光融和医院——

重大危机面前冲得上顶得住

□ 本报记者 杨国胜 张 蓓

24小时人员到位, 24小时科室调整完成, 48小时完成独立救治楼的改造……作为阳光保险集团与潍坊市联合举办的大型三级综合医疗机构——阳光融和医院在被确定为全省十家新冠肺炎确诊患者集中收治定点医院之后, 向全院发出战斗号令, 迅速动员, 紧急调度, 周密安排。目前, 该院病人救治工作取得显著成效, 收治新冠肺炎确诊患者全部治愈出院, 医务人员零感染。

“生命重于泰山, 疫情就是命令”, 这在疫情期间阳光融和医院给出了满分的诠释。”3月11日, 阳光保险集团股份有限公司董事长张维功致信阳光融和医院, 向奋战在疫情防控一线的医务人员表达敬意。

前不久, 一则视频在潍坊的朋友圈中广泛流传。视频中是潍坊年龄最小的新冠肺炎确诊患者1岁4个月的刘某某(以下化名暖暖), 她正趴在“临时妈妈”牟益萱的背上, 温暖、安静。初次离开妈妈的怀抱, 暖暖入睡需要抱着哄一两个小时, 抱着不平时就睡着。

牟益萱是阳光融和医院的一名护士, 在暖暖刚入院时, 她和李倩、王晓颖三人承担起“护士妈妈”的角色。起床洗脸, 听故事, 跟“妈妈”们玩游戏, 趴在“妈妈”们背上睡觉……“护士妈妈”还建立了育儿群, 方便暖暖父母及时了解孩子的情况。护理部曹允芳主任、儿科姜萍主任自己出钱, 给患儿买了优质奶粉, 护士们自发给暖暖送来各式各样的玩具。

连续11个日夜地照顾、精心呵护, 2月15

日小暖暖治愈出院。暖暖的妈妈是同一天和暖暖收治于阳光融和医院的, 2月6日病毒核酸检测呈阳性, 2月25日, 经阳光融和医院治愈出院, 母女终于团圆。

2月18日, 新冠肺炎患者王某某经阳光融和医院科学救治, 连续两次病毒核酸检测均呈阴性, 经省级专家组确认, 符合出院标准。

2月20日, 新冠肺炎患者于某某经阳光融和医院科学有效救治, 经省级专家组会诊确认, 符合治愈出院标准。

…… 好消息不断传来。从首个患者入院治疗到最后一个患者出院, 31天的时间里, 阳光融和医院直接参与一线的医生护士以超常的毅力日夜坚守。

付振坤是阳光融和医院重症医学科副主

任, 是疫情防控救治第一梯队。“在媒体的报道中, 我认出了你的背影, 上面写着你的名字, 我们都为你骄傲。我和孩子等你胜利归来。”多天未见丈夫的妻子, 在得知1岁4个月新冠肺炎患者痊愈出院后, 向丈夫发来了一则短信。

在一线的隔离病区中, 医疗团队、护理团队日夜轮番上阵; 院领导与专家一起坚守在一线, 连续几十天每天工作15小时以上……

“一桩桩动人的事迹, 一幕幕感人的举动, 体现的是阳光融和医护人员救死扶伤的高尚医德, 无私奉献、责任担当的精神。事实证明, 阳光融和人在重大危机面前冲得上、顶得住, 实践充分证明阳光融和是一支团结进取、作风顽强, 能经受住任何考验的队伍。”张维功在信中说。

全国百城消费者满意度

潍坊居第六位

□记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 3月12日, 中消协发布了《2019年度全国100个城市消费者满意度测评报告》, 测评结果显示, 2019年全国100个城市消费者满意度测评综合得分77.02分, 总体处于良好水平。潍坊市2019年度综合得分81.16分, 居全国第六位。

为贯彻落实国务院关于建立常态化消费者满意度调查评估机制工作要求, 中消协委托第三方专业机构, 自2017年起连续三年分别对50个、70个、100个城市的消费者满意度进行了调查。通过调查测评, 全面了解各地消费环境状况, 推进放心消费环境建设, 维护广大消费者合法权益, 不断提升消费者满意度, 增强人民群众在消费领域的获得感、幸福感、安全感。据了解, 潍坊市连续三年被纳入中消协组织的消费者满意度测评城市。

潍坊海关助力辖区

蜂产品首次出口以色列

□记者 宋学宝

通讯员 张 捷 报道

本报潍坊讯 潍坊地区蜂产品产量大种类多, 为积极服务辖区特色农业, 济南关区潍坊海关主动对接企业, 积极引导。3月9日, 帮助企业将一批蜂王浆冻干粉顺利出口以色列, 实现对以色列市场零的突破。

潍坊海关主动收集研究以色列对蜜蜂疾病、蜂蜜抗生素和清真食品等的要求, 指导企业达到市场准入门槛; 帮助企业通过HACCP、ISO22000等认证, 利用技术优势提升企业管理水平和产品质量; 指定专人对接企业, 提供全流程服务, 设立快速通关通道, 及时出具检验检疫证书, 确保货物快速通关。3月9日, 该关辖区一批蜂王浆冻干粉顺利出口以色列。今年以来, 潍坊共出口蜂产品388.6吨, 价值103.6万美元。

高密市纪委监委

一线督导助推复工复产

□记者 宋学宝

通讯员 谭炳辉 报道

本报高密讯 “企业已复工10多天了, 镇里帮扶人员天天来开展防控指导, 也帮助我们解决了口罩、消毒水等防疫物资不足的问题。”3月12日, 高密市纪委监委督导组走访柴沟镇昌林纺织厂, 企业负责人介绍相关情况时说。

高密市纪委监委立足职责职能, 成立4个专项督导组, 以走访企业、查阅资料等形式, 重点围绕全市各级各部门指导帮助企业落实疫情防控措施、切实减轻企业负担等有关政策落实情况开展督导; 对发现的问题, 督导组及时反馈, 督促相关部门拿出解决方案, 推动解决问题, 确保企业顺利复工复产。截至目前, 该市纪委监委已走访企业40余家, 收集企业反映的问题和意见建议12条, 向市疫情防控指挥部精准报送相关工作建议3条, 督促该市教育局、工信局等相关部门, 在政策兑现、驻企帮扶等方面加大对企业的支持力度。

招才引智“不见面”

□记者 宋学宝 报道

本报潍坊讯 潍坊市不等不靠、主动出击, 对全年人才工作谋篇布局、创新实践, 探索开展“云推介”“网签约”, 创新做好“不见面”招才引智工作。该市在活动策划、人才招引和项目落地等方面精准发力, 实现了人才招引不松劲、人才服务“不打烊”、项目落地不断档。

潍坊市采取微信、电话、视频等方式, 与人才大使、驻外人才工作联络员和市级以上重点人才全部联系联络了一遍, 征集重要人才招引线索120余条, 对原计划开展的15项市级重点人才活动提前介入, 在线推送人才需求和可转移转化的项目, 由“面对面”改为“屏对屏”, 由“手拉手”改为“线对线”, 隔空架起了一条条招才引智“热线”, 确保招才引智工作热度不减、力度不减。

疫情发生以来, 该市累计开展线上“双招双引”活动1300多场(次), 举办网上人才项目签约活动30多场(次), 签约人才项目80多个。

昌乐县防控扶贫两手抓

□记者 赵镇强

通讯员 赵 爱 报道

本报昌乐讯 3月8日, 昌乐县营丘镇李家河岔村村民吴建章和妻子正在养殖棚内给金丝熊进行日常喂养, “我们的养殖及出售确实受了疫情影响, 但是这些玩意儿我们挺有信心。”

建档立卡贫困户吴建章的生产生活情况, 让营丘镇扶贫办的工作人员及帮扶责任人担忧起来。“今天跟他通过电话进行了沟通, 得知他在养殖方面受疫情影响较大, 想着帮他搜集一下近期的产销对接方面相关政策, 力所能及地帮他解决一些实际问题。”营丘镇扶贫办主任任相岗对记者说。

一手做好疫情防控, 一手抓好脱贫攻坚。春节以来, 昌乐县扶贫部门加强宣传引导, 倡议帮扶责任人抓疫情防控不忘抓扶贫, 重点关注贫困户特别是独居老人等特殊困难群体的疫情防控情况、生活保障情况和健康安全情况, 做好宣传、防控、保障等工作, 确保万无一失。“这些日子, 村干部不时嘱咐咱少出门、戴口罩, 有啥困难就打电话找他们。前些日子, 我生病住了一个多月的院, 包靠干部不但给我送去生活用品, 还帮着跑出院报销手续, 帮俺申请救助。”3月9日, 家住昌乐经济开发区前北郝村的建档立卡贫困户赵玉合说。

潍坊推广实行

“分餐制、公勺公筷双筷制”

□记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 近日, 记者从潍坊市文旅局获悉, 根据省文化和旅游厅、省旅游饭店协会统一部署, 该局向全市旅游饭店(住宿、餐饮)行业发出倡议, 推广实行“分餐制、公勺公筷双筷制”, 营造和谐文明的用餐文化, 树立文明餐桌新风尚。

各餐饮单位应严格落实《餐饮业“分餐制、公勺公筷双筷制”设施条件与服务流程规范》, 加大各项食品安全制度的落实, 全面创新、研究分餐制的

菜谱、服务标准、服务流程、器皿配置, 针对就餐不同的消费场景推出相适应的“分餐制、公勺公筷双筷制”, 一般宴席(包括婚宴、旅游团餐、零点等)实行一菜一公勺或公筷和一人一盘的用餐方式, 会议用餐更多实行自助餐和公勺、公筷双筷的用餐方式, 为广大消费者提供一个安全、健康的消费环境。

各饭店要率先垂范, 主动提供配套服务设施, 积极引导消费者实行“分餐制、公勺公筷双筷制”, 将“分餐制、

公勺公筷双筷制”配置纳入日常备餐流程、摆台标准、出餐流程、上菜流程、引导流程与洗消流程等管理环节。明确负责公勺公筷相关岗位的基本职责, 加强员工日常性专题实操培训。餐厅全员应设计适当的服务用语, 持续引导、提醒消费者使用分餐和公勺公筷。真正把“分餐制、公勺公筷双筷制”列入餐饮工作的议事日程, 有检查、有督导、有考核、有奖惩, 让“分餐制、公勺公筷双筷制”深入人心、走进家庭。

守护舌尖上的安全



京都精品北京烤鸭店的员工在打包外卖食品。

□ 本报记者 石如宽 本报通讯员 张依琼

3月13日上午10点, 在寿光市圣城街道东升路中段的京都精品北京烤鸭店, 该店经理赵君手机上, 各种线上订单叮咚叮咚地来到了。

“这几天顾客喜欢通过小程序、美团等, 订炒鸡、毛血旺、菠菜等。有的自己来取, 有的是外卖人员送来。”赵君说。

京都精品北京烤鸭店门口, 负责执勤的店员员工陈武传对进店人员进行例行检查, 戴口罩, 测量体温, 进店扫码这是进店的必要条件。入门检测处, 记者看到, 配置有消毒酒精、一次性口罩、一次性手套。

“无论是员工进出, 还是美团小哥来取餐, 我们都要进行检查, 还在门口加装了2个摄像头加强监督。”陈武传说。

“我们3月初就开始为复工工作准备, 市

直包靠单位、圣城街道的干部提供了很大帮助, 复工之前已经全方位开展了防疫工作, 返岗人员进行了统一培训。3月6日恢复营业之后, 我们主要提供无接触的餐饮外卖和自提服务。复工这几天, 餐馆的营业额是日常的20%-25%, 订单主要以家庭为主。”京都精品北京烤鸭店负责人高守雷说。

每一份外卖订单都贴着封条, 保证没有开封。订单上还配有一张外卖安心卡, 这张卡上标注了菜品制作人、装餐员、骑手的相关信息。

记者看到, 从前台到后厨, 每一位员工都佩戴健康证, 特殊时期, 为了守护舌尖上的安全, 这家店推出了一系列服务。

工作人员每日定时定点使用酒精、消毒液进行全面消毒, 从食材采购运输、食物检测、食材加工、外卖配送的各个环节细化分工, 每一个环节都可以追溯。

在圣城街道正阳路一家名为观海码头的餐馆, 防疫防控也是特别细致, 从入门处的机器消毒到餐具的高温再消毒, 防疫与复工同步推进。

“餐馆现在主推外卖服务, 推出的菜品都是热菜加工类, 凉菜现在暂停了。”观海码头餐馆负责人王庆安说。

“要求各单位严格落实疫情防控措施, 发现问题立即整改, 整改不到位的立即停业整顿, 对造成严重后果的依法处理。”寿光市食安办副主任、市场监督管理一级主任科员张光军说。

服务业有序复工复产, 各类扶持政策纷纷推出, 南下河市场——

为商户减免租金等285万元

□ 本报记者 宋学宝 张 鹏

3月13日上午, 潍坊市南下河市场生肉批发大户刘树震坐镇摊位, “现在每天的销量都在增长。近一周来, 鲜肉销量增长了差不多1吨, 大多到了其他市场、社区、商店, 还有一些配送到了开始做外卖的餐饮酒店。”

南下河市场是潍坊城区的“菜篮子”, 是潍坊地区规模最大、辐射范围最广、品种最齐全的批发市场, 也是肉菜市场的风向标。此前, 日销售猪肉50吨, 蔬菜600多吨。在疫情前的销售高峰, 刘树震一天能卖出16吨生肉。疫情发生后, 销量锐减。不过, 这几天, 行情正在慢慢恢复。

在水产厅南路, 记者又见到了程光明。在他的身边, 黑色的塑料袋装着一袋袋海虹, 等客户来取。3月2日, 记者曾到南下河市场。那时程光明愁容满面, 因为酒店没有开张, 他的海水产销售少, 只能零散兜售。“前一阵, 海虹、扇贝、花蛤每天只销售二三百斤, 现在翻倍了。”程光明说。

市场回暖。3月9日, 潍坊市疫情防控指挥部下发了关于支持服务业有序复工复产的指导意见, 要求在严格落实疫情防控措施的前提下, 有序做好服务业复工复产工作。潍坊各县(市、区)分级为“低风险”区域, 一些主打外卖配送、打包自取等就餐方式的餐饮行业已率先营业。

“我们从1月31日开始, 蔬菜商户就陆续营业了, 刚开始一天只有100吨左右的销量, 现在逐渐到了每天500多吨, 成为市场恢复最快的板块。”潍坊市南下河农贸市场有限公司总经理潘孝光说。

好消息不只如此, 潍坊市疫情防控指挥部还制定了支持服务业复工复产的若干政策。政策要求, 对受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、文化旅游、会展等行业, 各金融机构可通过变更还款安排、延长还款期限、无还本续贷等方式支持服务企业, 不得盲目抽贷、断贷、压贷。对因疫情影响不能按期缴纳税款的纳税人可按照规定延期缴纳税款, 对因疫情影响遭受重大损失的纳税人, 遭受重大直接经济

损失的用人单位依法依规实行税费减免政策等。

针对市场客流量减少, 商户经营受到不同程度影响的现状, 南下河市场投资方潍坊奎文区广文街道李家经济专业合作社党委和南下河农贸市场有限公司共同研究决定给予经营户减免租金, 鼓励商户早营业, 增加网络销售渠道。

“我们根据在营业内商户的不同情况, 初步估算蔬菜批发和零售类减免租金100.6万元、水产类减免62.5万元、肉类减免25.4万元、其他副食品类减免68.5万元, 入场停车费等减免28万元, 预计共减免285万元。”潘孝光告诉记者, 这些补贴将在3月底收取租金时一并减免。